

## **Startujeme pilotní projekt sběru rostlinných olejů a tuků a drobného kovového odpadu z domácností v NMNM**

Od **01.03.2019** budou mít v jednotlivých lokalitách města v rámci pilotního projektu novoměšťáci k dispozici nové plastové nádoby 240 l na drobné kovy a rostlinné oleje a tuky z domácností.

Město v rámci tohoto pilotního projektu rozšiřuje třídění odpadů z domácností o další komodity. Nejen plasty, papír, sklo, textil či drobné elektro, ale nově také potravinářské oleje a tuky a drobné kovové odpady, plechovky od nápojů budou moci novoměšťáci třídit.

Na kontejnerových stáních - křižovatka ul. Německého vedle č.p. 187, ul. Mendlova proti č.p. 1533, ul. Veslařská u č.p. 693, ul. Na Výsluní za viaduktem, ul. Mírová u ENPEKY, ul. Tyršova u č.p. 854, ul. Hornická vedle č.p. 978-980 a ul. Karníkova u VAS, na sběrném dvoře v areálu TS služeb s.r.o. v Novém Městě na Moravě a v Pohledci u obchodu přibude 20 ks plastových nádob o objemu 240 l.

Deset z nich je určeno na použité **rostlinné oleje a tuky**. Do těchto nádob patří pouze jedlé oleje a tuky, nikoliv například motorové a převodové oleje, vazelíny a další ropné produkty. **Podmínkou sběru rostlinných olejů a tuků** je, aby byly do nádob umisťovány **v uzavíratelných plastových obalech nejlépe v PET lahvích**. Kuchyňské tuky a oleje nevylévejte do dřezu ani WC. Přelijte je do plastové lahve, zavřete a vhoďte do nové popelnice na oleje a tuky oranžové barvy. Tuky vylévané do odpadu představují riziko pro průchodnost kanalizace, tuky komplikují biologické čištění odpadní vody. Čistá kanalizace snižuje i výskyt hlodavců.

Dalších deset nádob slouží ke sběru **drobného kovového odpadu, plechovek od nápojů**.

V obou případech se jedná o uzamykatelné plastové popelnice o objemu 240 l s kulatým vzhazovacím otvorem, které budou současně zabezpečeny proti odcizení nebo jakékoli manipulaci s nimi. **V případě rostlinných olejů a tuků se jedná o nádoby oranžové barvy. V případě drobných kovových odpadů o nádoby šedé barvy.** Všechny nádoby jsou označeny informačními polepy na jaký druh odpadu jsou určeny.

Šetřeme svoje a společné kanalizační systémy, svoje peníze a přispějme sběrem kuchyňských olejů a tuků ke zlepšení kvality životního prostředí v našem městě.

Zavedení třídění použitých rostlinných olejů a tuků a drobných kovových odpadů nebude mít dopad na výši poplatku za svoz komunálního odpadu.

Tato služba je na území našeho města novinkou a doufáme, že ji budete využívat.

Děkujeme Vám všem, že třídíte.

Marcela Popelková, referentka odboru SMM